Winfo Klausur

SS 06

1. Was ist ein Geschäftsprozess (3 Punkte)

2. Nennen Sie die wesentlichen Unterschiede von verrichtungsorientierter und prozessorientierter Organisation! Warum wird die verrichtungsorientierte zunehmend von der prozessorientierten verdrängt? ( 12 Punkte)

3. Die Deutsche Bank möchte ihre Service für Rentner verbessern. Stellen Sie mit Hilfe eines Vorgangskettendiagramms einen optimalen Prozess unter Berücksichtigung der Organisationssicht dar! Erläutern Sie Ihre Darstellung und gehen Sie auf denen von Ihnen gesetzten Rahmenbedingungen ein! (15 Punkte)

4. Stellen Sie vier wesentliche Sichten der ARIS – Architektur sowie deren Ebenen grafisch dar! (8 Punkte)

5. Erläutern Sie das Fachkonzept! (12 Punkte)

6. Stellen Sie mit Hilfe der eEPK einen selbst gewählten Geschäftsprozess dar! Verwenden Sie wesentliche Komponenten der eEPK und beschreiben Sie den dargestellten Prozess! (20 Punkte)

7. Stellen Sie die Erhebungstechnik in der IST – Analyse dar! (20 Punkte)

